

中共烟台市委机关报 2025年11月 9日 第20526号 [今日4版]

1945年创刊 星期日 农历乙巳年九月二十
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



烟台e家客户端

大小新闻客户端

中华人民共和国第十五届运动会开幕式9日晚在广东广州举行

习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社广州11月8日电 中华人民共和国第十五届运动会开幕式11月9日晚在广东奥林匹克体

育中心举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

习近平在广东考察时强调

深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神以全面深化改革开放推动高质量发展



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念馆参观时，同工作人员亲切交流。 新华社



11月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广东考察。这是7日下午，习近平在梅州市梅县区雁洋镇南福金柚种植基地考察。 新华社

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标、任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念园，习近平向叶剑英铜像敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛

泽东等老一辈革命家打下的江山，攒下的底基之上的。要结合党史宣传教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节，柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地，在展示厅听取广东加大对革命

老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报，察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林，同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰收、销路畅通，习近平十分高兴。他指出，发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要加强科技应用，推动农文旅融合，不断延伸产业链、增加附加值，带动更多农民群众增收致富。

离开时，习近平同村民们亲切道别。他叮嘱，党和政府要继续加强对老区的政策扶持，老区广大干部群众要齐心协力，奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后，听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，

(下转第三版)

“体育强则中国强”

——习近平的体育情缘

>>02版



那些动人的笑容

YMG全媒体记者 杨春娜

在收获的季节走进巫山，我们时常被这样的情景感动——

站在自家的40亩梨园里，袁都村村民翁连申满是皱纹的脸上笑开了花：“一棵树上的梨就卖了500元！”

两坪乡仙桥村村民许国春捧着“烟薯25”，笑得灿烂：“种了50亩烟薯，今年能卖20万元左右。”

重庆巫峡粉丝有限公司车间工人董泽蓉的笑充满踏实感：“一个月能挣4000多元，还能照顾孩子，没有比这更好的工作了……”

一树梨，点燃了一个家庭的希望；一垄薯，甜透了一方百姓的心窝；一份工作，安抚了无数母亲的牵挂。

那些动人的笑容，拼凑出烟台与巫山东西部协作的动人画卷。这

场跨越千里的“山海之恋”，正让巫山百姓的腰包实实在在地鼓起来。

充满希望的田野

站在袁都村连片的梨园里，很难想象六年前的景象。那时，翁连申和乡亲们一样，地里刨食，靠的是玉米、土豆、红苕这“三大坨”。“看天吃饭，辛苦一年，口袋瘪瘪。”回忆往昔，他不住地摇头。

转机，自2019年开始——金坪乡迎来了烟台的农业专家。他们踏遍山野，分析海拔、气候、土壤，最终，山东的“秋月梨”被引进了大山。

随梨苗一同到来的，还有山东种植专家高飞虎。白天，他蹲在地

里，手把手教村民剪枝、施肥；夜晚，他在灯下将厚厚的技术手册，翻译成带着泥土气息的方言版《秋月梨管护指南》。科技的种子，就这样伴着乡音，扎进了巫山的土地。

希望，在三年后挂果成熟。翁连申至今记得算账时的激动：“这棵树，第三年挂果，产量60斤，市价8元一斤，一棵树就卖了将近500元！”他伸出五根粗糙的手指，笑得开怀。

昔日袁都村零散的薄田，如今已是850亩连绵的果园。那个曾经的“空壳村”，已蝶变为远近闻名的富裕村。一棵来自烟台的梨树，成了点燃峡江深处乡村振兴的“火种”。

金秋，也是“烟薯25”收获的季

节。这个从烟台农科院远道而来的甘薯新品种，以其独特的蜜甜软糯，在巫山的土壤上找到了新家。

“今年是我第三年种了，50亩地能挖20万斤，预计收入20万元左右！”两坪乡仙桥村的许国春边挖薯边笑，汗水顺着脸颊滑落，滴在丰收的土地上。这红薯，水分多，糖分大，是烤薯的绝佳食材，还能加工成薯干、冰冰薯，市场前景广阔。

2021年，依托烟台帮扶，“烟薯25”在巫山试种成功。来自大海边的品种，与巫山的山水气候深度融合，结出了让当地人惊叹的硕果。昔日不起眼的黄土坡，如今成了刨出“金疙瘩”的宝地。东西协作，让一根小小的红薯，

(下转第二版)

滨州医学院残疾人高等教育高质量发展大会暨黄河流域特殊教育创新发展研讨会在我市举行

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)11月8日上午，滨州医学院残疾人高等教育高质量发展大会暨黄河流域特殊教育创新发展研讨会在我市举行。

中国残联主席程凯，副省长陈平，市委副书记、市长张明康，长春大学校长韩业致词，中国残联原主席张海迪视频致辞，中国残联副主席、副理事长李东梅，中国残联教育就业部主任崔瑞芳，省政府副秘书长薛超文，省残联理事长邹斌芳，省教育厅副厅长王浩，省卫生健康委二级巡视员王志兵，副市长、蓬莱区委书记林钰涛出席。滨州医学院党委书记孙祥军主持，院长黄飞作学校残疾人高等教育事业发展报告。

程凯在致辞中充分肯定了山东省和滨州医学院在我国残疾人事业发展方面作出的贡献，希望滨州医学院和黄河流域各省区特殊教育工作者、残疾人工作者，在服务战略大局上作表率，在深化改革创新上求突破、在推动文明进步中显担当，为开创我国残疾人高等教育和康复事业高质量发展注入更强动能。

会议期间，举行了黄河流域特殊教育联盟成立仪式，与会嘉宾参观了滨州医学院特殊教育与康复展馆。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕
还有6天